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Kurzprotokoll 
4. Sitzung Grosser Stadtrat vom 14. November 2024 
 

Traktanden 
 

 

1.   Mitteilungen des Ratspräsidenten 

  Beschlussfassung über die Behandlung der dringlich eingereichten  

Vorstösse 

 

Dringlich erklärt wurde: I 12, P 14 

 

 I 12 Dringliche Interpellation 12, Daniel Gähwiler, Patricia Almela sowie Maël 

Leuenberger namens der SP/JUSO-Fraktion vom 24. Oktober 2024: 

Gefährliches Verkehrschaos in den Quartieren wegen Vollsperrung 

Ränggloch 

Die Dringliche Interpellation wurde beantwortet.  

 

 I 13 Dringliche Interpellation 13, Caroline Rey, Zoé Stehlin, Marta Lehmann, Da-

niel Gähwiler, Maël Leuenberger sowie Patricia Lang namens der SP/JUSO-

Fraktion vom 28. Oktober 2024: 

UEFA Women’s Euro 2025 für alle? jetzt inklusive Veranstaltungen er-

möglichen! 

Auf die dringliche Behandlung der Interpellation wurde verzichtet.  

 

 P 14 Dringliches Postulat 14, Adrian Albisser und Yannick Gauch namens der 

SP/JUSO-Fraktion, Christov Rolla namens der GRÜNE/JG-Fraktion sowie 

Martin Huber namens der GLP-Fraktion vom 4. November 2024: 

Luzern ist Kulturhauptstadt 2030 (und überhaupt) 

Antrag des Stadtrates: Ablehnung 

Das Postulat wurde überwiesen. 

 

2.   Das Protokoll 1 vom 5. September 2024 wurde genehmigt.  

 

 
 

Sachgeschäfte 
 

3.   Geschäftsbericht des Grossen Stadtrates von Luzern über das Amts-

jahr 2023/2024 

 

Der Geschäftsbericht des Grossen Stadtrates über das Amtsjahr 2023/2024 

wurde genehmigt.  

https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2280109
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2283955
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2286643
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4.  B+A 29 Bericht und Antrag 29 vom 3. Juli 2024: 

Initiative "Cheerstrasse jetzt!" 

Der B+A 29/2024 wurde mit 41:4 (bei 2 Enthaltungen) beschlossen. 

Die Initiative wird abgelehnt.  

 

5.  B+A 32 Bericht und Antrag 32 vom 28. August 2024: 

Abrechnung von Sonderkrediten UMD 

Der B+A 32/2024 wurde beschlossen. 

Die Abrechnung des Sonderkredits «Hangsicherung Baselstrasse, Realisie-

rung» wurde einstimmig genehmigt. 

Die Abrechnung des Sonderkredits «Neubau Quartierpark Fluhmühle, Aus-

führung» wurde einstimmig genehmigt. 

Die Abrechnung des Sonderkredits «Aufwertung Himmelrich- und 

Tödistrasse, Ausführung» wurde einstimmig genehmigt. 

Die Abrechnung des Sonderkredits «Gesamtprojekt Bergstrasse, Ausfüh-

rung» wurde einstimmig genehmigt. 

 

6.  B+A 34 Bericht und Antrag 34 vom 11. September 2024: 

Schulunterstützung in der Stadt Luzern. Herausforderungen und Aus-

bau Angebote. Sonder- und Nachtragskredit. Abschreibung von Vor-

stössen 

Der B+A 34/2024 wurde beschlossen. 

Der Sonderkredit von 13,383 Mio. Franken für den Ausbau der Schulunter-

stützung Stadt Luzern wurde mit 47:0 (bei 0 Enthaltungen) bewilligt. 

Der Nachtragskredit von 0,98 Mio. Franken für den Ausbau der Schulunter-

stützung Stadt Luzern im Jahr 2025 wurde einstimmig bewilligt. 

Die Motion 313, Christov Rolla, Yolanda Ammann-Korner, Mark Buchecker, 

Martin Huber, Barbara Irniger, Silvana Leasi, Regula Müller, Karin Pfennin-

ger und Lisa Zanolla namens der Bildungskommission des Grossen Stadtra-

tes vom 24. November 2023: «Schulunterstützung überprüfen und den aktu-

ellen Bedürfnissen anpassen», wurde als erledigt abgeschrieben. 

Das Postulat 371, Jona Studhalter und Chiara Peyer namens der G/JG-

Fraktion vom 23. Mai 2024: «Psychische Gesundheit – jetzt handeln», wurde 

als erledigt abgeschrieben. 

 

7.  B+A 33 Bericht und Antrag 33 vom 28. August 2024: 

Gender Budgeting Stadt Luzern. Planungsbericht. Abschreibung Mo-

tion 145 

Der B+A 33/2024 wurde beschlossen. 

Der Planungsbericht «Gender Budgeting Stadt Luzern» wurde zustimmend 

zur Kenntnis genommen. 

Das als Postulat überwiesene Motion 145, Regula Müller und Lena Hafen 

namens der SP-Fraktion, Christina Lütolf-Aecherli namens der GLP-Fraktion 

sowie Christa Wenger namens der G/JG-Fraktion vom 18. November 2021: 

«Gender Budgeting in der Stadt Luzern einführen», wurde als erledigt abge-

schrieben.  

 

 
  

https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2222434
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2274676
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2272033
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2250703
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Parlamentarische Vorstösse 
 

8.  I 360 Interpellation 360, Rieska Dommann und Marija Bucher-Djordjevic namens 

der FDP-Fraktion vom 5. April 2024: 

Ungenügende Lösungen für Cars 

Die Interpellation wurde beantwortet. 

 

9.  P 359 Postulat 359, Marta Lehmann namens SP-Fraktion vom 5. April 2024: 

Umsetzung des «Zentralschweizer Modells» in Altersinstitutionen der 

Viva Luzern AG, den privaten Altersinstitutionen der Stadt sowie der 

Spitex Stadt Luzern im Rahmen der Ausbildungsoffensive der Pflege-

initiative 

Antrag des Stadtrates: Teilweise Entgegennahme und gleichzeitige Ab-

schreibung 

Das Postulat wurde teilweise überwiesen, die gleichzeitige Abschreibung ab-

gelehnt. 

 

10.  P 363 Postulat 363, Rieska Dommann, Yolanda Ammann-Korner und Peter Krum-

menacher namens der FDP-Fraktion vom 23. April 2024: 

Dem gemeinnützigen Wohnungsbau den Vortritt lassen 

Antrag des Stadtrates: Entgegennahme  

Das Postulat wurde überwiesen. 

 

11.  P 367 Postulat 367, Mario Stübi vom 8. Mai 2024: 

Kriterien für künftige Vergaben von Pachten  

Antrag des Stadtrates: Entgegennahme 

Das Postulat wurde abgelehnt. 

 

12.  I 373 Interpellation 373, Christian Hochstrasser und Elias Steiner namens der 

G/JG-Fraktion vom 11. Juni 2024: 

Was sind die wesentlichen Gründe für die finanziellen Probleme von 

Viva Luzern? 

Die Interpellation wurde aus zeitlichen Gründen nicht behandelt. 

 

 

https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2111893
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2111896
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2124367
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2139688
https://www.stadtluzern.ch/politbusiness/2167891

